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  Invenţia se referă la dispozitive pentru închi-
derea căminelor de vizitare a comunicaţiilor sub-
terane. 

Dispozitivul propus este constituit din corp, în 
partea interioară a căruia este executată o bordură 
circulară, capac cu orificiu în centru  şi mecanism 
al lacătului. În bordura corpului sunt executate 
decupaje, capacul conţine pe partea interioară labe 
de fixare executate cu posibilitatea angrenării lor 
cu bordura corpului. Mecanismul lacătului este 
alcătuit din bosaj cu filet executat în corp, amplasat 
sub unul din decupaje,  şi din şurub de strângere, 
instalat în bosajul cu filet cu posibilitatea 

deplasării axiale, totodată în capac este executat 
suplimentar un orificiu pentru cheie, coaxial cu 
şurubul de strângere.   

Rezultatul invenţiei constă în posibilitatea 
angrenării labelor de fixare cu bordura corpului, 
care în urma răsucirii capacului împiedică  
ridicarea nesancţionată a acestuia. 
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Descriere: 

  Invenţia se referă la dispozitive pentru închiderea căminelor de vizitare a comunicaţiilor subterane. 
Este cunoscută gura căminului de vizitare care conţine un corp cu o bordură circulară în partea interioară, 

un capac cu orificiu în centru şi mecanismul lacătului [1]. 
Dezavantajul acestui dispozitiv constă în complexitatea mecanismului lacătului, care conţine piese ce 5 

necesită precizie înaltă la fabricare şi exploatare şi nu asigură limitarea accesului nesancţionat al persoanelor 
terţe. 

Problema pe care o rezolvă prezenta invenţie este simplificarea construcţiei mecanismului lacătului şi 
majorarea fiabilităţii blocării capacului. 

Dispozitivul, conform invenţiei, înlătură dezavantajele menţionate prin aceea că conţine un corp, în partea 10 
interioară a căruia este executată o bordură circulară, capac cu orificiu în centru şi mecanism al lacătului, în 
bordura corpului sunt executate decupaje, partea interioară a capacului este dotată cu labe de fixare cu 
posibilitatea angrenării lor cu bordura circulară a corpului, iar mecanismul lacătului este alcătuit dintr-un bosaj 
cu filet executat în corp, amplasat sub unul din decupaje, şi dintr-un şurub de strângere instalat în bosajul cu 
filet cu posibilitatea deplasării axiale, totodată în capac, coaxial cu şurubul de strângere, este executat 15 
suplimentar un orificiu pentru cheie. 

Rezultatul invenţiei constă în posibilitatea angrenării labelor de fixare cu bordura corpului, care în urma 
răsucirii capacului împiedică ridicarea nesancţionată a acestuia. 

Rezultatul se obţine prin aceea că în bordura circulară a corpului sunt executate decupaje ce asigură trecerea 
labelor de fixare şi angrenarea lor cu bordura circulară a corpului, care în urma rotirii capacului nu permit 20 
ridicarea acestuia. Mecanismul lacătului care este alcătuit dintr-un bosaj cu filet executat în corp, amplasat sub 
unul din decupajele bordurii circulare a corpului, şi un şurub de strângere instalat în bosajul cu filet cu 
posibilitatea deplasării axiale, nu permite ieşirea labelor de fixare din angrenarea cu bordura circulară a 
corpului, prin urmare capacul nu poate fi ridicat. Totodată în capac este executat suplimentar un orificiu pentru 
cheie, coaxial cu şurubul de strângere, astfel asigurând limitarea accesului nesancţionat al persoanelor terţe. 25 
Mecanismul lacătului conţine piese ce nu necesită precizie înaltă la fabricare şi exploatare şi simplifică 
construcţia acestuia. 

Dispozitivul solicitat se explică prin desenele din fig. 1 şi 2, care reprezintă: 
- fig. 1, vederea de sus a gurii căminului de vizitare; 
- fig. 2, secţiunea A-A a gurii căminului de vizitare. 30 
Gura căminului de vizitare conţine un corp 1 cu decupaje 2 în bordura circulară 3, un bosaj cu filet cu şurub 

de strângere 5, un capac 6 cu labe de fixare 7 pe suprafaţa interioară, cu orificiul 8 de formă dreptunghiulară în 
centru  şi orificiul 9 pentru cheie, coaxial cu şurubul de strângere 6, acoperit cu flanşa 10. 

Dispozitivul funcţionează în modul următor. 
Pentru închiderea gurii căminului de vizitare cu cheie specială (nu este prezentată) şurubul de strângere 5, 35 

montat în bosajul cu filet 4, se roteşte în sensul acelor ceasornicului până la refuz. Apoi capacul 6, racordat cu 
cheia specială prin orificiul 8, se aranjează deasupra corpului 1 în aşa fel încât labele de fixare 7 să coincidă cu 
decupajele 2 din bordura circulară 3. Aşezând capacul 6 pe bordura circulară 3, labele de fixare 7 trec liber prin 
decupajele 2, nimerind sub nivelul bordurii circulare 3. În continuare, capacul 6 se ridică puţin deasupra 
bordurii circulare 3 şi se roteşte până când axa orificiului 9 va coincide cu axa şurubului de strângere 5, în acest 40 
caz labele de fixare 7 intră în angrenaj cu bordura circulară 3, împiedicând ridicarea ulterioară a capacului 6. 
Apoi şurubul de strângere 5, montat în bosajul 4, se roteşte cu cheia specială în sensul opus acelor 
ceasornicului, efectuând câteva rotaţii. Prin urmare, şurubul de strângere 5 nu va permite accesul labelor de 
fixare 7 în decupajele 2 din bordura circulară 3, capacul 6 rămâne blocat. Apoi cu cheia specială flanşa 10 se 
instalează în orificiul 9, pentru protecţia şurubului de strângere 5. 45 

Deschiderea gurii căminului de vizitare se efectuează în modul următor: cu cheie specială se înlătură flanşa 
10, care închide orificiul 9. Apoi capacul 6, racordat cu cheia specială prin orificiul 8, se ridică puţin şi se 
roteşte până când axa orificiului 9 va coincide cu axa şurubului de strângere 5. În continuare şurubul de 
strângere 5, montat în bosajul cu filet 4, se roteşte cu cheia specială în sensul acelor ceasornicului până la refuz. 
După aceasta capacul 6, racordat cu cheia specială prin orificiul 8, se ridică puţin şi se roteşte în acelaşi sens 50 
până când labele de fixare 7 vor coincide cu decupajele 2, ieşind din angrenaj cu bordura circulară 3, prin 
urmare capacul 6 se deblochează. În continuare ridicând capacul 6, labele de fixare 7 trec liber prin decupajele 
2 permiţând deschiderea gurii căminului de vizitare. Rotirea şi ridicarea capacului 6 se efectuează cu cheie 
specială racordată prin orificiul 8. 
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(57) Revendicare: 

  Gură a căminului de vizitare, constituită din corp, în partea interioară a căruia este executată o bordură 5 
circulară, capac cu orificiu în centru şi mecanism al lacătului, caracterizată prin aceea că în bordura corpului 
sunt executate decupaje, capacul pe partea interioară conţine labe de fixare executate cu posibilitatea angrenării 
lor cu bordura corpului, iar mecanismul lacătului este alcătuit din bosaj cu filet executat în corp şi amplasat sub 
unul din decupaje, şi din şurub de strângere, instalat în bosajul cu filet cu posibilitatea deplasării axiale, 
totodată în capac este executat suplimentar un orificiu pentru cheie, coaxial cu şurubul de strângere. 10 
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Fig. 2 
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